

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 299 (5682) 18 декабря 1941 года Четверг Цена 10 коп.

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СБОРА НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Постановление бюро Челябинского обкома ВКП(б)

1. Одобрить инициативу рабочих и инженерно-технических работников ЧРЭС, обратившихся с письмом к рабочим, служащим и колхозникам Челябинской области, опубликованным в газете «Челябинский рабочий» за 14 декабря 1941 года, о посылке новогодних подарков бойцам, командирам и политработникам Действующей Красной Армии.

2. Предложить всем партийным, комсомольским и профсоюзным организациям обсудить на собраниях рабочих, служащих и колхозников письмо рабочих и инженерно-технических работников ЧРЭС об организации посылки с новогодними подарками для бойцов, командиров и политработников Действующей Красной Армии.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б)  
Г. САПРЫКИН.

## Подхватим замечательную инициативу

Призыв работников ЧРЭС о посылке новогодних подарков бойцам и командирам Действующей Красной Армии у трудящихся города и района находит живой отклик.

Коллектив мясоконсервного комбината готовит 100 посылок с высококачественной колбасой, консервами и т. д. Сто посылок для бойцов и командиров Красной Армии готовит коллектив предприятия, которым руководит тов. Понов.

По предложению домохозяек и пионеров на бывшем девятом избирательном участке организована специальная пошивочная мастерская, где активисты участка Петр Адольфович Данило, Мария Бузькина, Микшакова, Александра Васильевна Беляшева любовно готовят подарки мужественным защитникам родины, они уже сшили из собранных материалов 23 различных вещи. Активисты участка тт. Худосова, Блинова, Львова, Елисеева, Коновалова, Потанина и другие сейчас ходят по квартирам домохозяек, рассказывают об обращении работников ЧРЭС и собирают подарки бойцам.

Такая же мастерская организована на бывшем третьем избирательном участке. Здесь агитатор тов. Нелибина первая принесла вату и материал для

### КОЛХОЗНЫЕ АГИТАТОРЫ

Весть о разгроме фашистских полчищ вызвала небывалый производственный подъем в колхозе «Боевик», Главского сельского совета. Колхозные агитаторы Петр и Виктор Богатыревы провели читки газет, рассказали колхозникам о предстоя-

щих бойцам фуфайки. Ее примеру последовали многие. За короткий срок домохозяйки сшили 10 теплых фуфаяк.

Готовят новогодние подарки фронтовикам учащиеся школ № № 12, 16 и 29. Они решили послать на фронт туалетное мыло, одеколон, конверты, пишущую бумагу, карандаши и другие необходимые для бойцов вещи.

На каждом предприятии, обсуждая обращение чегресовцев, следует широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказов фронта, за наибольший сбор новогодних подарков доблестным воинам страны социализма.

В колхозах лучшим новогодним подарком Красной Армии является завершение сельскохозяйственного года и успешная подготовка к весеннему севу.

Наши агитаторы обязаны развернуть разъяснительную работу так, чтобы в городе и районе не было ни одного гражданина советской страны, который не послал бы бойцам и командирам Отечественной войны своего подарка.

Наши подарки воодушевят доблестных защитников родины на новые успехи, на окончательный разгром фашистских варваров, пробравшихся в нашу страну.

М. Фифанова.

В последний час

### Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калининским. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение девятой немецкой армии генерал-полковника Штраус, разгромили 86, 110, 129, 161, 162 и 261 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Ос-

татки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта тов. Масленникова и генерал-майора тов. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

Совинформбюро.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ДЕКАБРЯ

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высокоск— западное Клина, Ново-Петровское— западное Истры, Волово— юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери— 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашинны, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислугой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, две автоцистерны с горючим, истребила или рассеяла два полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели 6 населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил двух часовых. Выбегавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

## ПОШЛЕМ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Правильно, приближается новый 1942 год.

В суровой обстановке будем мы встречать первый день нового года. Период мирного строительства кончился; на фронте идут ожесточенные кровопролитные бои с фашистскими полчищами, вероломно напавшими на Советский Союз.

Самоотверженно, не щадя ни крови, ни самой своей жизни, сражаются бойцы Красной Армии, защищая самое дорогое для нас— нашу свободу и независимость, отстаивая созданное нашими руками, политое нашим потом.

Каждый из нас, находящийся в тылу, с огромным вниманием следит за тем, что происходит на фронте. Мы видим, что гитлеровский план молниеносной войны провалился, что фашистское командование просчиталось. Освобождение Ростова, Тихвина и Ельды, провал фашистских планов окружения Москвы вселяют радость и гордость в сердце каждого советского патриота.

С исключительным вниманием мы, как и весь великий советский народ, слушали сообщение Советского Информбюро от 12 декабря о контрвступлении наших войск под Москвой, о разгроме ряда отборных гитлеровских дивизий, о том, что победоносные наши знамя снова реет над Сталиногорском, Веневым, Епифанью, Михайловым и

Отступающие на юго-западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы-партизаны товарищей Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступивший штаб немецкого батальона подвергся нападениям партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд председателя сельского совета тов. Ч. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило 3 зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и палатки в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и 3 автомашинны. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минуют отдельные участки дороги, взрывают мосты. У села З. на минах взорвалось 3 грузовика с солдатами.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы заперли в церковь 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодеи расстреляли 70-летнего старика Гри-

горьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки, Звенигородского района, фашисты угнали с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В дом помощника машиниста станции Подмосквовая Лоджакова П. А. явился немецкий офицер. Он нарубил топором всю мебель, а белье и ценные вещи унес с собой. При отходе из города Истры фашисты забрали у населения все, что попало под руки— гребешки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многих жителей города они раздевали и разували на улице. За последнее время особенно быстро ухудшается моральное состояние немецкой армии. Пленные гитлеровцы все чаще заявляют о том, что фашистская Германия обречена на поражение. Взятый на днях в плен солдат третьего дивизиона 23 немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шиффе показал: «В последних боях под Москвой 67 пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20—25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о бесполезности войны и провозглашают Гитлера». Пленный солдат 1 батальона 321 пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одеты наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат».

другими городами, над сотнями населенных пунктов, освобожденных из-под ига немецких захватчиков.

Крепко бьются красные воины! С каждым днем удары, наносимые ими врагу, становятся все более сокрушающими, с каждым днем приближается наша победа.

Любой из нас, кто бы он ни был, готов всегда и всем помогать фронту. Напряженно и самоотверженно работают советские люди в тылу, посылая на передовые позиции то, что необходимо Красной Армии для разгрома врага.

Ускоренный темп работы, возросшая производительность, увеличение выпуска продукции характерны для работы каждого предприятия. Наш коллектив, в частности, еще в ноябре завершил годовую программу выработки электроэнергии, сэкономив тысячи тонн условного топлива.

Всенародная любовь, которой окружена Красная Армия, находит яркое выражение и в том, как быстро и четко выполняются заказы фронта, и в широко развернувшейся сборе теплых вещей, и в исключительной популярности денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на укрепление обороны, и во многих других фактах.

Поэтому мы уверены, что наше предложение встретит еди-

нодушную поддержку всех трудящихся области.

Мы решили послать бойцам новогодние подарки. Пусть, встречая новый год, сыны нашей родины, находящиеся на передовых позициях, снова почувствуют любовь и заботу о них всего нашего великого народа. Пусть эти подарки будут новым свидетельством нашей неразрывной связи с Красной Армией и готовности всем помочь ей в святом деле защиты родины. Пусть, получая посылки из глубокого тыла, воины страны социализма знают о том, что здесь каждую минуту помнят и заботятся о них.

Рабочие, служащие, колхозники Челябинской области! Следуйте нашему примеру!

Пошлем, товарищи, бойцам подарки к новому 1942 году, который будет годом нашей окончательной победы и полного разгрома фашизма!

По поручению коллектива ЧРЭС: директор Н. Г. Дроздов, парторг ЦК ВКП(б) Д. Л. Абрамкин, пред. завкома В. А. Медведов, мастер машинного цеха Ф. Г. Воробьев, старший котелгар А. А. Поталов, дежурная по цеху управления Л. Т. Попова, начальник котельного цеха И. Г. Бояшинов, электромонтер Л. М. Козьмин, турбомашинист Н. А. Елькин, зам. нач. электрочеха В. А. Гражковский.

(Письмо принято на собрании рабочих и инженерно-технических работников ЧРЭС, состоялось 13 декабря).

# УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ТЕКУЩИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

Развернуть боевую работу по подготовке к весеннему севу 1942 года

## КОЛХОЗНИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В нашем колхозе «Вторая большевикская весна», Шепотковского сельского совета, широко развернулось социалистическое соревнование за быстрое окончание сельскохозяйственного года и за успешную подготовку к весеннему севу. Люди, воодушевленные победами Красной Армии, на всех участках колхозного производства работают самоотверженно.

С государством повсем видом поставок мы рассчитались. Вывели хлеб за работу МТС. Сейчас заканчиваем обмолот хлеба, ведем засыпку семян.

Колхозный кузнец приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Он отремонтировал 28 борон, два плуга, остальные плуги, бороны, селки, культиваторы и прицепной инвентарь будет отремонтирован не позднее 1 февраля.

**Ф. Черкасов**, председатель колхоза «Вторая большевикская весна».

## ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ

Сообщение о победах нашей доблестной Красной Армии под Москвой и на других фронтах Отечественной войны вызвало энтузиазм среди колхозников сельскохозяйственной артели «1 мая», Глинского сельсовета. С новой, небывалой энергией работают люди.

Позавчерашний день колхозники выполняли первую заповедь перед государством — рассчитались по хлебопоставкам. Основные силы переключены на молотбы. Члены молотильного агрегата и днюют и ночуют в поле, за 18 километров от усадьбы. На полусельской молотилке, при задании в 60 центнеров, здесь ежедневно намалачивают 70-80. С честью выполняют колхозники свое обязательство о том, чтобы управиться с молотбой в ближайшие три дня.

**А. Галимова**, председатель исполкома Глинского сельсовета.

## НЕДОПУСТИМАЯ ЗАТЯЖКА

Колхозники сельскохозяйственной артели «Аврора», Второго Галкинского сельского совета, закончили молотбы. Сейчас они уже полностью засыпали семена, отсортировали и подготовили их. Взялись за ремонт инвентаря. А вот с хлебопоставкой и до сегодняшнего дня не рассчитались.

Колхоз остался должен 70 центнеров зерна. Это самое большое на два рейса, если организовать по настоящему дело. Но председатель колхоза Демидов почему то решил не торопиться.

Позиция, занятая этим руководителем колхоза, является явно антигосударственной.

**Л. Константинов**.

Все колхозы нашего района сняли в нынешнем году обильный урожай, однако обмолот его в некоторых колхозах идет неудовлетворительно. Район отстают от передовых районов области с выполнением плана хлебопоставок государству.

На фоне отставания ряда колхозов резко выделяются отличной работой многие колхозы, как например, «1 мая» (Больше-Чаусово), «Ударики» (Нижне-Утятка), имени Буденного (Рябово), «Красная знамя» (Беспалово) и многие другие. Среди передовиков почетное место занимает колхоз «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, который всю работу подчинил интересам фронта, успешно закончил сельскохозяйственный год, развернул боевую подготовку к весеннему севу. Об опыте работы этого колхоза рассказывается в статье «Все подчинено фронту».

во), «Красная знамя» (Беспалово) и многие другие. Среди передовиков почетное место занимает колхоз «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, который всю работу подчинил интересам фронта, успешно закончил сельскохозяйственный год, развернул боевую подготовку к весеннему севу. Об опыте работы этого колхоза рассказывается в статье «Все подчинено фронту».

Путевка передового опыта

## ВСЕ ПОДЧИНЕНО ФРОНТУ

**В. АНДРЕЮШЕНКО,  
Я. ОБЪЯНИКОВ**

В колхозных домах уже давно загорелся огонь. Общарное задание «сельского штаба», как называют колхозники исполком Больше-Чаусовского сельского совета, освещено яркими огнями. В кабинете председателя, пожилого, но жизнерадостного Даниила Ивановича Орлова, многолюдно. Секретарь комитета ВЛКСМ агитатор тов. Пивоварова у географической карты рассказывает колхозникам о победах доблестных бойцов и командиров Красной Армии.

Когда тов. Пивоварова кончила свой рассказ, многие колхозники заявили: «Надо работать еще лучше, чтобы большую помощь оказать нашим фронтовикам».

Большечаусовцы работают для фронта хорошо, об этом говорят цифры и факты.

Кабинет председателя сельсовета украшают два районных переходящих красных знамени с надписями: «Передовому сельскому совету за досрочное выполнение финансового плана» и «Передовому сельскому совету за выполнение плана дорожного строительства». Районное переходящее красное знамя имеет также колхоз «1 мая» за успешное завершение текущего сельскохозяйственного года.

В колхозе «1-я мая» всюду чувствуется боевое, воинственное настроение. Об этом колхозникам неустанно напоминают их земляки — бойцы Отечественной войны.

«И у вас свой фронт, товарищи. Великий Сталин требует, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», выполняйте эти требования, вместе с нами добивайтесь победы над коварным врагом», — пишут с фронтов Отечественной войны лейтенант тов. Орлов, бойцы тт. Седелъников, Макаров и др.

Чувство военного времени укрепляет силы, уверенность, окрыляет творческую мысль. Чувствуя ответственность перед родной, колхозники работают, не покладая рук, для фронта, для победы над врагом.

... Закончен текущий сельскохозяйственный год. Первомайцы первыми в нашем районе по всем видам поставок и денежным платежам рассчитались с государством. Годовой план мясопоставок выполняли на 290 процентов, сверх плана сдали государству более 100 центнеров мяса, 319 центнеров молока и других продуктов питания.

Итоги хозяйственного года истинно замечательны. По сравнению с прошлым годом получено зерна на 1139 центнеров больше, а общий доход увеличился против прошлого года на 172181 рубль. Самоотверженную работу колхозников подтверждают также цифры. Если в прошлом году в среднем на каждого работоспособного колхозника было выработано 215 трудодней, то за 10 месяцев этого года — 356 трудодней. Передовые колхозники, как, например, тт. Данилин, Костромин, Комкин и другие получили денежных и натуральных доходов в два раза больше, чем в 1940 году.

Без передышки, закончив сельскохозяйственный год, колхозники приступили к подготовке к весеннему севу. Правление решило план сева зерновых культур увеличить на 13 процентов и по картофелю на 40 процентов, запланировав урожай значительно выше нынешнего богатого урожая.

Трижды колхозники очищали семена, довели их до посевной кондиции. На этой работе звено Михаила Костроминина работало исключительно добросовестно.

Правление провело тщательную инвентаризацию сельскохозяйственного и транспортного инвентаря. Колхозные кузнецы отец и сын Николай Дмитриевич и Петр Давидович уже с высоким качеством отремонтировали плуги, которые бригады полеводческой бригады тов. Костроминина приняли, тщательно смазав и на сохранение положили в амбар.

По 12-13 часов в сутки кузнецы Давидовичи работают без отдыха, ремонтируя селки и другой инвентарь. Они без посторонней помощи проводят ремонт сельскохозяйственных машин, все части делают сами за исключением литейных.

— Многие наши колхозники-специалисты ушли в армию, придется сев проводить новым людям, — говорит председатель колхоза тов. Кривин, — чтобы провести его быстро и с высоким качеством, мы решили с сельщиками, борошвозами и пахарями провести краткосрочный семинар, расскажем им, как работали на этих работах наши лучшие ударники в прошлом году.

В звеньях, бригадах и на фермах организуется агроотехническая учеба. Кроме того, начинают учиться и сами руко-

водители — члены правления, звеньевые, бригады и колхозные активисты, они будут учиться тому, как лучше организовать труд на полях, как руководить социалистическим соревнованием и добиться высокого урожая.

На поля усиленно вывозятся удобрения — навоз, собираются зола, готовятся минеральные удобрения. Комсомольско-молодежное звено, под руководством комсомолки Алевтины Медведевой, ударными темпами проводит снегозадержание. Члены звена Тавсия Екимова, Зинаида Костроминина катают снежные валы на участках, где была розь, ставят щиты, делают все необходимое, чтобы как можно больше накопить снега на полях.

Уже сейчас заготовлен и забронирован фураж для проведения весеннего сева: сено, многолетние травы, овес, отруби и солома, распределены по звеньям сельскохозяйственный инвентарь, а также вся живая тягловая и механическая сила.

Колхозники работают героически, как бойцы на фронте. Несмотря на морозные дни, подростки Петр Мокшанов, Виктор Перминов, Петр Комкин, Михаил Чегаев и другие работают на вывозке сена и леса по 12-13 часов в сутки. Задание выполняют до 200 процентов.

Стахановской работе колхозников способствует широко развернутая агитационно-массовая работа. Председатель колхоза коммунист тов. Кривин, председатель исполкома сельского совета тов. Орлов, комсомольцы Пивоварова, Медведева, Комкина, учителя Павлинова, Сухарева и другие читают колхозникам сообщения Советского Информбюро, разъясняют мудрый доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции и его речь на Красной площади 7 ноября 1941 года. Агитационную работу они строят на конкретных задачах колхоза, сельсовета, бригады, звена и повседневно добиваются выполнения этих задач каждым колхозником.

Победа Красной Армии на фронте Отечественной войны воодушевляют колхозников на новые замечательные успехи в завоевании богатого урожая будущего года. Нет сомнения, что этот урожай будет завоеван в будущем году. Колхоз даст родные хлеба, мяса и других продуктов больше, чем в нынешнем году.

## БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Директор Шмаковской машино-тракторной станции тов. Васильев мало думает о завтрашнем дне. Взять хотя бы пример с горючим.

— На сегодня хватит и ладно, — рассуждает он.

Начиная с сентября, машино-тракторная станция систематически не выбирает предназначенные ей керосин, лигрол, бензин.

Не улучшилось положение и в декабре. За весь месяц ни МТС, ни колхозы не вывели с нефтебазы ни одного килограмма, а это отражается на молотбе и хлебопоставке.

А ведь чего, казалось бы, проще Ежедневно из колхоза «Серп и молот» и других колхозов в Курган отирается с зерном до 50 подвод, а обратно они идут пустыми, так почему же не загрузить их горючим.

— Мы могли бы за два-три рейса обеспечить на весь период весеннего сева горючим не только себя, но и всю МТС, — говорит заместитель председателя колхоза тов. Спирев.

Хватает и тары. В одних только колхозе «Серп и молот» есть запас пустых цистерн больше, чем на 25 тонн. Единственно, на что может пожелаться тов. Васильев, это на отсутствие исправных бочек. Но и это неосновательный довод. В колхозах имеются десятки бочек. Правда, они требуют небольшого ремонта, но этот ремонт можно сделать в три дня. Немало готовой тары МТС имеет и в городе.

Такое же положение с выборкой горючего и в Шкодинской машино-тракторной станции.

Директоры тт. Васильев и Поилов рассуждают: «До посевной еще успеет». Их вредное рассуждение тормозит нормальную работу нефтебазы, МТС и колхозов.

**П. Карпович**, директор нефтебазы.

Отв. редактор **В. Журавлев**.

### КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

18 декабря и ежедневно демонстрируется новый боевой кинофильм

„Победа за нами“

### ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ

на курсы монтеров

автоблокировки с отрывом от производства. Принимаются лица не моложе 18 лет с образованием за 5 классов. Стипендия 100 рублей. Обращаться в отдел приема связи станции Курган. 3-1-2 Ка. 315

Утерян ордер № 351626 на сдачу рожь, выданный Зырянским пунктом «Заготзерно», на имя колхозника имени Кагановича, Шмаковского сельского совета, считать недействительным. Ка. 314.